



林森南路禮拜堂

主日信息摘要

以下摘要由人工智慧 (AI) 生成，並經教會同工審閱，僅供弟兄姊妹參考與複習用。
如有任何疑問，請隨時向教會長老或傳道人反映。

拉撒路，出來！

日期：2025 年 6 月 1 日 講員：：曾俊明 弟兄

經文：：約翰福音第十一章 1-53 節

引言

《約翰福音》記載了耶穌所行的七個神蹟，每一個神蹟都是記號，為了讓人認識祂的身份與救恩，使我們因信得生命。正如福音書作者約翰所言：「但記這些事，要叫你們信耶穌是基督，是神的兒子，並且叫你們信了他，就可以因他的名得生命」（約翰福音 20:31）。在《約翰福音》第十一章中，耶穌使拉撒路從死裡復活，這是一個極為震撼的神蹟，不僅揭示了耶穌就是復活、耶穌就是生命，更寶貴的是我們信就得著。

本文將從三個層面來省思這段經文：（一）當愛延遲，祂等候；（二）當信動搖，祂靠近；（三）當榮耀彰顯，我當信。最終，我們要回應耶穌今天仍在呼喚：「拉撒路，出來！」

一、當愛延遲：祂等候（11:1-17）

當耶穌收到馬大與馬利亞的訊息：「主啊，你所愛的人病了」，祂卻選擇多等兩天才出發。這樣的延遲看似冷漠，實則是一場屬靈的等待。耶穌說：「這病不至於死，乃是為神的榮耀，叫神的兒子因此得榮耀。」然而，從人眼光來看，拉撒路的死亡已經發生，等候似乎失去了意義。

然而，神的愛並不等同於立即回應；真正的愛，有時也需要等候，只因祂為我們預備的，是更大的榮耀與祝福。講員以自己青光眼的經歷見證神的信實：在患病與看不見中，他學習交託與仰望，也更深經歷神話語的真實與生命的力量。這樣的苦難並非無意義，而是成為他信仰路上的火柱與雲柱，引導他持續信而跟隨這位又真又活的神。

有時，我們對神的作為不明白、不認同，甚至失望，但經文提醒我們：耶穌沒有誤事，祂的時間從不錯誤。信心並非建立在立即的結果上，而是信靠這位信實可靠的神。

二、當信動搖：祂靠近（11:18-37）

耶穌來到伯大尼，馬大首先迎接祂，說：「主啊，你若早在這裡，我兄弟必不死。」這是一句充滿哀傷與遺憾的話，但同時也透露出馬大對主的信心仍在掙扎之中。她接著說：「就是現在，我也知道，你無論向神求什麼，神也必賜給你。」她相信神能，卻不相信祂會—這是許多信徒內心的真實寫照。

耶穌沒有責備馬大與馬利亞的質疑，反而靠近她們的哀傷，與她們一同流淚。經文特別提到：「耶穌哭了」，這是一個極深的安慰—祂不是一位高高在上的神，而是能體恤人

類情感、親身參與我們痛苦的救主。當答案不夠時，祂承擔一切的責難。

在信心動搖時，神並未離棄，而是更加靠近。耶穌不僅宣告：「我就是復活，我就是生命」，更以行動證明這話的真實。祂的同在，使傷痛有了盼望，使信心重新燃起。

三、當榮耀彰顯：我當信（11:38 - 53）

當耶穌吩咐人把墳墓的石頭挪開，馬大仍猶豫地說：「主啊，他現在必是臭了，因為他死了已經四天了。」人對現實的認識，常成為信心的絆腳石。然而，耶穌說：「你若信，就必看見神的榮耀。」

這時，耶穌大聲呼喊：「拉撒路，出來！」祂用大聲不是因為距離死亡太遠，而是因為在場的人耳聾心瞎，需要被喚醒。這不只是喚醒一個死去的人，更是對那些靈裡沉睡、信心枯竭者的召喚。

拉撒路的復活成為耶穌十字架復活凱歌的前奏，也為門徒未來的信心預先注入力量。當耶穌為世人的罪受到無情殘酷的審判，門徒將在黑暗時刻想起這神蹟、這記號—主是復活，主是生命。

今天的我們，也常如死去的拉撒路，雖活卻生命枯乾、臭了！耶穌仍在呼喊：「拉撒路，出來！」那是對我們每一個基督徒大聲呼叫著，呼喚我們脫離罪惡、離開老舊我、活出與主同釘同復活的生命。

結論：拉撒路，出來！

信心並不是一個概念，而是一個持續的行動。「相信」是動詞，它需要我們在日常生活中不斷回應。當我們在困境中等候時，不要懷疑神的愛；當我們信心動搖時，要相信主的同在；當神的榮耀彰顯時，我們必須用信心的眼光去領受與回應。

耶穌今天仍對我們說：「拉撒路，出來！」祂呼喚我們從靈裡的死亡中甦醒，活出復活的大能。這復活的生命，不只是將來的盼望，更是此刻、每一天都能活出的實際。

願我們都能像馬大那樣，在掙扎中說出：「主啊，是的，我信」，並且在信中經歷祂奇妙的作為，使我們的生命不再一樣。復活，不是口號；復活，是生命，是今天的呼召。



林南 LINE@帳號
講道影片/摘要檔案

個人思想及小組討論題綱

1. 我最近有沒有經歷「主啊，祢所愛的人病了」的時候？我有什麼新的認識？
2. 我盼望在什麼事情上經歷主耶穌說的：「我就是復活和生命」？
3. 我有什麼經歷基督的生命故事可以彰顯 神的榮耀，試著寫一篇 3-5 分鐘見證。？